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TRUI MET BREDE STREPEN
ECOPUNO



Maat 36/38 (40/42 – 44/46 – 48/50)
De gegevens voor maat 40/42 staan tussen haakjes voor, voor 
maat 44/46 tussen, voor maat 48/50 na het dwarsstreepje. Wan-
neer er maar 1 getal staat aangegeven, geldt dit voor alle maten.

Materiaal: Lana Grossa-kwaliteit “Ecopuno” (72% katoen, 
17% scheerwol (merino), 11% (baby) alpaca, ll. = ca. 215 
m/50 g): ca. 50 (50 – 100 – 100) g azuur (kl. 85), ca. 50 
(50  – 100 – 100) g kreeftrood (kl. 90), ca. 100 (100 – 150 – 
150) g lichtblauw (kl. 13), ca. 50 (100 – 100 – 100) g pastel-
blauw (kl. 207), ca. 50 (100 – 100 – 100) g feloranje (kl. 89) 
en ca. 50 (100 – 100 – 150) g parelbeige (kl. 66); korte en 
lange rondbreinaald nr. 3,5 en 4,5; telkens een set van 5 brei-
naalden zonder knop nr. 3,5 en 4,5; stekenmarkeerders.

De trui met brede strepen wordt van boven naar bene-
den aan één stuk gebreid.

Boordpatroon: afw. 1 s. r., 1 s. av. breien.

Tricotsteek: hg. nld. r., tg. nld. av. br.

Kleurenvolgorde: 30 nld./t. (aan het rugpand geteld) in 
azuur, telk. 24 (26 – 28 – 30) nld./t. in kreeftrood, lichtblauw, 
pastelblauw. Dan het rugpand beëindigen met 26 (28 – 30 – 
32) nld./t. in feloranje en 12 (12 – 14 – 14) t. in parelbeige. 
Mouwen beëindigen met telk. 24 (26 – 28 – 30) t. in feloranje 
en parelbeige en 22 (22 – 20 – 20) t. in lichtblauw.

Raglanribbel: over 1 s. en 2 nld./t., er worden per 2 nld./t. 2 s. 
gemeerderd. De meerderingen steeds in een hg. nld. uitvoeren. 
1e nld./t.: 1 s. uit het dwarsdraadje r. gedraaid meerd., 1 s. r., 
1 s. uit het dwarsdraadje r. gedraaid meerd. 2e nld./t.: alle s. in 
tr. br. en de gemeerderde s. navolgend in het tr.-patroon inte-
greren. De 1e en 2e nld./t. 30 (34 – 38 – 42)x br.

Verkorte naalden: bij elk omkeren in het breideel 1 o. opne-
men en deze in de volg. nld. met de volg. s. vlg. het patroon 
samenbr.

Stekenproef: 20 s. en 30 nld. tr. met nld. nr. 4,5 = 10 x 10 cm.

Ronde pas: 106 s. met azuur en nld. nr. 3,5 opzetten, in het 
rond sluiten, het t.-begin markeren = overgang linkerschouder 
naar het rugpand. 4 cm in boordpatroon in toeren br. Nu ver-
der met nld. nr. 4,5 in tr. in de kleurenvolgorde br., daarbij en 
de 1e t. de s. als volgt indelen: 34 s. tr. = rugpand, 1 raglan-
ribbel, 17 s. tr. = rechterschouder, 1 s. raglanribbel, 34 s. tr. = 
voorpand, 1 s. raglanribbel, 17 s. tr. = linkerschouder, 1 s. rag-
lanribbel.

In deze indeling br., daarbij aan de raglanribbels als beschre-
ven in elke 2e nld./t. meerd. en voor de voorste hals eerst ver-
korte nld. br., hiertoe in de 1e en 2e nld. niet met de 34 s. van 
het voorpand br., maar telkens daarvoor keren en navolgend 
aan het einde van elke nld. telkens een s. meer van het voor-
pand br.

Na 14 t. verder met alle s. van het voorpand br. en navolgend 
het patroon in toeren voortzetten. Na 60 (68 – 76 – 84) nld./t. 
vanaf de patroonindeling zijn er 346 (378 – 410 – 442) s. in de 
volg. indeling: 94 (102 – 110 – 118) s. = rugpand, 1 s. raglan-
ribbel, 77 (85 – 93 – 101) s. = rechterschouder, 1 s. raglanrib-
bel, 94 (102 – 110 – 118) s. = voorpand, 1 s. raglanribbel, 77 
(85 – 93 – 101) s. = linkerschouder, 1 s. raglanribbel.
Navolgend worden rug- en voorpand en de mouwen afzon-
derlijk vlg. patroon in tr. in de kleurenvolgorde gebreid, daarbij 
worden de voorheen telk. 1 s. van de raglanribbel bij het voor- 
resp. rugpand gevoegd = telk. 96 (104 – 112 – 120) s.

Rug- en voorpand: telkens aan de overgang tussen rug- en 
voorpand 10 s. nieuw opzetten = 212 (228 – 244 – 260) – en 
op deze plaats voor de mouwen telk. 77 (85 – 93 – 101) s. stil-
leggen. Verder vlg. patroon in tr. in de kleurenvolgorde br. Na 
het einde van de kleurenvolgorde verder met nld. nr. 3,5 in 
parelbeige 5 cm in boordpatroon br., dan alle s. afk.

Mouwen: met nld. nr. 4,5 met de telk. 77 (85 – 93 – 101) stil-
gelegde s. vlg. patroon in toeren tr. in de kleurenvolgorde br., 
daarbij telkens onder de arm uit de nieuw opgezette 10 s. tus-
sen rug- en voorpand telk. 1 s. opnemen = 87 (95 – 103 – 111) 
s. Navolgend aan het onderste mouwmidden de midd. 3 s. 
markeren en hier in elke 10e (8e – 7e – 6e) t. 12 (15 – 18 – 21)x 
3 s. r. overgehaald samenbr. (2 s. als bij het recht br. afhalen, 1 
s. r., de afgeh. s. overhalen) = 63 (65 – 67 – 69) s. Indien nodig 
met nld. zonder knop nr. 4,5 verder breien. Na het einde van de 
kleurenvolgorde verder met nld. nr. 3,5 in lichtblauw in boordpa-
troon br., daarbij in de 1e t. 1 s. mind. = 62 (64 – 66 – 68) s. Na 
5 cm alle s. afk.

Afwerken: alle draden instoppen en eventueel kleine gaatjes 
aan de overgang van de ronde pas dichtnaaien. Tip: wanneer 
de halrand te wijd is, kan deze met 1 t. hv. in azuur omhaakt 
worden.
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Maak altijd eerst een proeflapje. Brei hiervoor een lapje van 12 
x 12 cm. Brei het lapje in het patroon dat bij het proeflapje van 
het model vermeld staat. Tel nu bij het middelste deel bij een 
vierkant van 10 x 10 cm het aantal steken in de breedte en het 
aantal naalden in de hoogte. Als het aantal steken en naalden 
niet met de gegevens in de beschrijving overeenkomt, dan 
moet je de dikte van de breinaalden aanpassen: als je minder 
steken en naalden hebt, brei je vrij los en neem je dunnere 
breinaalden (½ tot heel nummer); als je meer steken hebt, brei 
je vrij strak en neem je dikkere breinaalden. 

Opgelet: op het etiket van het garen staat ook altijd de 
stekenverhouding bij een proeflapje in tricotsteek vermeld. Dit 
is echter niet doorslaggevend voor het model. Neem de 
gegevens van het model dat je wilt breien, als uitgangspunt.
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Afkortingen
aan weersz. = 
aan weerszijden
afb. = afbeelding
afh. = afhalen
afk. = afkanten
afw. = afwisselend
av. = averecht
av. tr. = averechte tricotsteek
br. = breien
cm = centimeter
db.st. = dubbel stokje

d.w.z. = dat wil zeggen
g = gram
gelijkm. verd. = 
gelijkmatig verdeeld
h.st. = half stokje
hv. = halve vaste
herh. = herhalen
kant-s. = kantsteek
kl. = kleur
l. = losse
ll. = looplengte

m = meter
meerd. = meerderen
midd. = middelste
mind. = minderen
nld. = naald
nr. = nummer
o. = omslag
ø = diameter
opz. = opzetten
pg. = patroongedeelte
s. = steek

samenbr. = samenbreien
st. = stokje
t. = toer
tr. = tricotsteek
v. = vaste
vlg. = volgens
volg. = volgende
vanaf * herh. betekent: een 
grotere stekengroep (pg.) zo 
vaak herhalen als aangegeven.

www.lana-grossa.com


